

SŁOWO

WILNO, Środa 18 lutego 1931 r.

Redakcja i Administracja, Wilno, Zamkowa 2 i Ad. Mickiewicza 4. Otwarta od g. 9 do 4. Telefon: Redakcji 1782, Administr. 228.

PRENUMERATA miesięczna z odnośnieniem do domu lub z przesyłką pocztową 4 zł., zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO. Nr. 80259. W sprzedaży detal. cena pojedynczego numeru 20 gr.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

BARANOWICZE — ul. Szeptycyckiego — A. Laszuk.
DUKSZTY — Bulew. Kolejowy.
GLEBOKIE — ul. Zamkowa — W. Włodzimierow.
GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
HORODZIEJ — Dworzec kolejowy — K. Smarzyński.
KLECK — Sklep „Jedność”.
LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.
NOWOGRODEK — Kiosk St. Michalskiego.

N. ŚWIĘCIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.
OSZMIANA — Księgarnia Spółd. Nauz.
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarzki.
POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.
STONIM — Księgarnia T-wa „Ruch”.
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
ST. ŚWIĘCIANY — ul. Rynek 9 — N. Tarasiejski.
WILEJKA POWIATOWA — ul. Mickiewicza 24. F. Juczewski.
WARSZAWA — T-wo Księg. Kol. „Ruch”.
WOLKOWYSK — Księgarnia T-wa „Ruch”.

CENY OGŁOSZEN: wiersz milimetryowy jednoszpaltowy na stronie 2-iej i 3-iej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50% drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50% drożej. Terminy druku i mogą być przez Administrację zniane dowolnie. Za dostarczenie numeru dowodowego 20 gr.

DOKOŁA ZNIŻKI CEN

Nadzwyczaj ciężka jest obecnie sytuacja rolników. Ceny produktów rolnych spadły poniżej kosztów produkcji, wówczas gdy ceny środków produkcji przeważnie pozostały na dawnym poziomie. W zależności od tego zmniejsza się zastraszająco zdolność nabywczą rolnictwa. Obroty firm, dostarczających rolnikom środki produkcji, jak narzędzia rolnicze, nawozy sztuczne, smary, żelazo i t.p. zmalały o 50 i więcej proc. U nas na Wileńszczyźnie coraz częściej spotkać można rolnika w łapciach, bo nie stać go nawet na buty. Rolnik zmuszony jest ograniczać swoje potrzeby i potrzeby swego warsztatu pracy poniżej granicy kulturowego życia i poniżej wymogów jako tako racjonalnego gospodarstwa. Być może, że taka przymusowa oszczędność, kiedy naprz. nawet większy właściciel nie kupuje już gwoździ ieczk skrzętnie zbiera stare żelastwo, będzie dla rolnika dobrą lekcją albo nauką na przyszłość. Tem niemniej świadczy to o wyjątkowym zbiedzeniu szerokiej warstwy producentów rolnych — i jeżeli nie nastąpi wkrótce poprawa pod tym względem, należy oczekiwać daleko idących, wprost katastrofalnych załamania w całym życiu gospodarczym, a nie tylko w rolnictwie. Głównym konsumentem wyrobów przemysłowych, jeżeli pominiemy eksport, jest rolnictwo, zatrudniające większość ludności Państwa. Przeżywany kryzys w rolnictwie powoduje zmniejszenie się konsumpcji wyrobów przemysłowych, kurczenie się obrotów handlowych. Kryzys w rolnictwie pogłębia kryzys w handlu i przemyśle.

Nie będziemy zastanawiali się nad tym jakie są przyczyny obecnego przesilenia gospodarczego. Nie są one jeszcze ostatecznie ustalone. Jedni skłonni są upatrywać je w rozstroju produkcji spowodowanej warunkami wojny, inni ekonomiści dostrzegają tu wpływ złota, inni znowu zwracają uwagę na skutki t.zw. prohibicyjnej polityki państw przemysłowych wobec krajów rolniczych. Wobec rolniczej i t.d. jedno nie ulega wątpliwości, że kryzys ma charakter światowy, a ponadto, że jest to kryzys cen. Ten światowy charakter przesilenia gospodarczego wskazuje na to, że kryzys nie powstawał w zależności od tej lub innej polityki gospodarczej rządu danego państwa, bo tym kryzysem dotknięte są wszystkie niemal kraje. Z drugiej strony jasne jest, że skoro światem rządzi niezbędne jeszcze żelazne prawo konieczności kryzysu, żadne państwo nie jest w stanie własnymi siłami, działając w oderwaniu od poczynań innych państw opanować u siebie kryzysu. Nie jest do pomyślenia, by naprzykład u nas, czy gdzieindziej ceny produktów rolnych powróciły do normalnego poziomu, wówczas, gdy w innych państwach pozostałyby bez zmiany. Warunkiem powrotu cen do normalnego poziomu jest ustanie działania przyczyn kryzysu i nie będzie to zasługą poszczególnych państw lecz w najlepszym wypadku wspólnego ich wysiłku. Tembardziej trzeba o tem zawsze pamiętać, że są u nas ludzie co wazają się, z ubocznych pobudek, właśnie rząd oskarżać i czynić go odpowiedzialnym za powstanie kryzysu.

Zaden rząd bynajmniej nie stawia sobie zadania likwidacji kryzysu własnymi siłami. Chodzi o co innego, o bardziej skromne zamiary: o złagodzenie przejawów kryzysu i stworzenie warunków umożliwiających jego przetrwanie.

Do tego zadania, wobec wyraźnej występującego zjawiska kryzysu cen, podchodzić można bądź od strony zwyczaj cen na produkty rolne, bądź od strony niżki cen wyrobów przemysłowych, bądź jednocześnie od tej i drugiej strony.

Rok 1930 był próbą podchodzenia

od tej pierwszej strony. Pomimo ciężką sytuację finansową i budżetową, rząd nie wahał się przed poważniami, jak na nasz stan, ofiarami, które wyraz swój znalazły przedewszystkiem w realizacji uchwalonego w lutym 1930 r. przez Komitet Ekonomiczny Ministrów t.zw. planu doraźnej pomocy rolnictwa. Zabiegi w tej mierze nie dały większego rezultatu — jak nie dały one przy większych jeszcze oświadczeniach skarbu w innych państwach.

W roku 1931 rząd polski zaczyna podchodzić do zadania jednocześnie i od strony niżki cen na wyroby przemysłowe, nie cofając zabiegów podjętych przedtem celem zwyczaj cen na produkty rolne.

Inicjując akcję obniżek cen wyrobów przemysłowych rząd całkowicie wykluczył możliwość jakiegokolwiek ingerencji administracyjnej, jakiegoś nacisku policyjnego. Rząd wychodzi z założenia że już się zarysował wyraźny naturalny proces niżki cen w przemyśle, że chodzi tylko o przyspieszenie tego procesu, o przynaglenie maruderów, by nie ociągali się z wprowadzeniem niżki, do której zmusza ich samo życie oraz o dopilnowanie, by niżka ta nie odbyła się wyłącznie kosztem robotników, bo wówczas rzeczywiście poniósłby ofiary tylko robotnik, konsumpcja zaś — o co najwyżej chodzi — bynajmniej nie wzrosłaby. Z drugiej strony ważne jest, by w miarę niżki cen w sprzedaży hurtowej odpowiednio obniżały się ceny w detalu.

Jeżeli jednak mówimy o naturalnym procesie niżki cen artykułów przemysłowych, o dopasowaniu się tych cen do cen w innych państwach, gdzie one spadły o wiele znacznie, niż u nas — to musimy zdać sobie sprawę z tego, gdzie kończy się możliwość dalszej u nas niżki i zaczyna się bankructwo. Niewątpliwie racjonalizacja warsztatów pracy odegra tu doniosłą rolę. Do tego jednak nie można dojść odrazu. Należy zatem zwrócić uwagę i na inne czynniki decydujące o kosztach produkcji, a przedewszystkiem na robociznę i świadczenia socjalne.

Plac robotniczy w Polsce, w porównaniu do innych państw, są stosunkowo niskie. Zdaniem komitetu ekonomicznego przy radzie ministrów stoją one na granicy biologicznej potrzeby. Jednak niżka cen przedmiotów pierwszego użytku przyczyniła się już do znacznej poprawy sytuacji robotnika. Niżka plac robotniczych staje się rzeczą dziś całkiem aktualną. Tendencja w tym kierunku jest całkiem wyraźna — i trzeba zaznaczyć, nie posiada jednostronnego charakteru dążeń pracodawców, bowiem zatargi pracodawców z robotnikami powstają o stopień niżki a nie na tle zasadniczym samej niżki. Na proces naturalny niżki plac robotniczych wskazuje również ta okoliczność, że właśnie w okresie niżki plac najmniej mamy strejków.

Dalej samo życie zmusi wcześniej czy później do rewizji naszego zbyt rozbudowanego ustawodawstwa socjalnego. W obecnym wysiłku niżki cen nie możemy dotrzymać kroku innym państwom, ponieważ świadczenia socjalne zbyt obciążają koszty naszej produkcji. Pozostając w tyle, osłabiamy swoją zdolność konkurencyjną i zmniejszamy możliwości eksportowe.

Warszawa. PAT. — W dniu 16 b. m. odbyła się u p. ministra przemysłu i handlu konferencja w sprawie niżki cen, w której wzięli udział przedstawiciele zainteresowanych min.

Po zapoznaniu się z rezultatami podjętej przez Izad akcji, dotyczącej niżki cen oraz po rozważeniu materiału, wynikającego z powyższej akcji, uczestnicy konferencji skonstruowali istnienie dalszej niżki cen w odniesieniu do szeregu artykułów, jak również dali wyraz nadziei, że niżka ta rozciągnie się również i na inne artykuły.

KRYZYS POLITYCZNY W HISZPANII

Możliwość dyktatury generała Saro

Guerra rzekł się formowania rządu

MADRYT. PAT. Sanchez Guera rzekł się misji tworzenia gabinetu.

Stan wojenny w kraju

MADRYT. PAT. — W związku z zapowiedzianym na środę wybuchem strajku generalnego, wydano szereg zarządzeń wyjątkowych.

W ciągu wieczoru we wtorek zostanie przypuszczalnie ogłoszony stan wojenny. Możliwe jest powstanie rządu z Berenguerem na czele, przyczem w skład tego rządu weszłoby kilku członków obecnego gabinetu. Możliwą rzeczą jest powstanie nowej dyktatury pod wodzą gen. Saro.

Krążą pogłoski o ruchu wojskowym w Kordobie, brak jednak wszelkich szczegółów. Oddziały wojska miały wyruszyć do Kordoby.

Wprowadzenie cenzury

MADRYT. PAT. — W całej Hiszpanii wprowadzono ponownie cenzurę.

Przed spotkaniem Gandhiego z vicekrólem Indyj

NEW-DELHI. PAT. — We wtorek rano Gandhi konferował z wybitnymi przywódcami indyjskimi Saru, Sastri i Yayahar, którzy w tym celu przybyli do jego rezydencji. Po południu nastąpić ma spotkanie z vicekrólem Indyj.

LONDYN. PAT. — Ze źródeł miarodajnych komunikują, iż nie powzięto żadnej decyzji w sprawie wysłania delegacji parlamentarnej do Indyj dla kontynuowania pracy, rozpoczętej przez konferencję Okrągłego Stołu. Na zadane mu pytanie sekretarz do spraw Indyj odpowiedział, iż przewidziana jest konferencja pomiędzy vicekrólem a Gandhim.

Udzielając wyjaśnień o obecnym stanie rzeczy w Birnie, sekretarz stanu Benn poinformował Izbę Gm., że powstanie zostało stłumione, ale pewna ilość powstańców znajduje się jeszcze w lasach, rozbita na małe grupy, które są powoli likwidowane przez władze.

Arabowie niezadowoleni z listu Mac Donalda

JEROZOLIMA. PAT. Członkowie egzekutywy arabskiej byli przyjeźdźcami przez wysokiego komisarza, któremu wyrazili swe niezadowolenie z powodu ostatniego pisma Mac Donalda, dodając, że Arabowie zostali gorzko tym listem rozczarowani i odtąd nie mogą żywić zaufania dla rządu.

Komunikacja autobusowa Warszawa — Berlin — Paryż

PARYŻ. PAT. Dziennik „Paris Midi” donosi o podpisaniu umowy polsko-francuskiej, mającej na celu zorganizowanie stałej komunikacji autobusowej między Warszawą, Berlinem i Paryżem. Autobusy wyposażone mają być w siedzenia, które dają się zmieniać na wygodną łóżka, jakie posiadają wagony sypialne. Ruch na tej linii rozpocznie się ma 27 kwietnia. Pierwszy wyruszy autobus, wiozący turystów na wystawę kolonialną w Paryżu. Koszt przejazdu będzie niższy niż na kolejach.

Proces b. pośta Kohuta we Lwowie

LWÓW. PAT. — Przed tutejszym sądem przysięgłych rozpoczął się w dniu 17 b. m. proces przeciwko Włodzimierzowi Kohutowi, rolnikowi z Janowic w pow. Sokal, posłowi na Sejm poprzedni i obecnemu, wybitnemu działaczowi ukraińskiej partii Undo, oskarżonemu o zbrodnię zdrady stanu, zakłócenie spokoju publicznego, oraz występek i przekroczenia natury politycznej.

Aresztowanie pos. Kohuta nastąpiło, jak wiadomo, po rozwiązaniu poprzedniego Sejmu. Na wstępie rozprawy odczytano akt oskarżenia, obrazujący wyrotową działalność pos. Kohuta w latach 1928 — 1929. Akt oskarżenia zaznacza m. in. że pos. Kohut, nadużywając swej „gwarantowanej konstytucyjnie nietykalności poselskiej, objęwał w czasie mandatu w poprzednim Sejmie różne miejscowości powiatu Rawskiego Sokalskiego, gdzie przy sposobności wieców sprawowadawczych, czy też obchodów i uroczystości religijnych, wygłaszał do zebranej ludności ruskiej przemówienia, podburzające przeciw jego państwu, rządowi i jego władzom oraz poszczególnym organom.

Po przesłuchaniu oskarżonego przystąpiono do badania świadków, których zezwano około 100. Świadkowie będą zeznawać również we środę. Przewodniczący rozprawie sędzia Jagodziński, oskarża prokurator Lipsch.

Sejm Rzeczypospolitej Obrady nad programem agrarnym w Niemczech

OBRADY SENACKIEJ KOMISJI SKARBOWO-BUDŻETOWEJ

Warszawa. PAT. — Senacka komisja skarbowo-budżetowa na posiedzeniu wtorkowym przystąpiła do obrad nad preliminarzem budżetowym Ministerstwa Rolnictwa. Min. Janta-Polczyński poruszył m. in. sprawę stosunku państwa do organizacji rolniczych. Oświadczył on, że państwo winno ograniczyć się do roli regulatora stosunków i tylko w wyjątkowych wypadkach wkraczać z własną inicjatywą. Minister oświadczył wbrew rozszerzającym pogłoskom, że rząd nie dopuszcza, ani nie dopuszcza przywołania do Polski żadnego obcego zboża.

Następnie minister omówił kwestję wywozu artykułów hodowlanych, stwierdzając, że wskutek niedostatecznie rozwiniętej organizacji, rolnictwo nie posiada odpowiedniego wpływu politycznego.

Po przemówieniu p. ministra zabrał głos sprawozdawca sen. Rdułtowski z B.B., który w konkluzji referatu wniósł o przyjęcie preliminarza w brzmieniu sejmowym, poczem rozwinął się dyskusja, w której zabierali głos senatorowie Godlewski z Klubu Narodowego, Peplowski (N.P.R.) i Pawłowski (Kl. Ukr.). Na tem posiedzenie zamknięto.

POSIEDZENIE IZBY POSELSKIEJ.

Warszawa. PAT. — Najbliższe plenarne posiedzenie Sejmu odbędzie się we środę 25 b. m. o godz. 16.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

BARANOWICZE — ul. Szeptycyckiego — A. Laszuk.
DUKSZTY — Bulew. Kolejowy.
GLEBOKIE — ul. Zamkowa — W. Włodzimierow.
GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
HORODZIEJ — Dworzec kolejowy — K. Smarzyński.
KLECK — Sklep „Jedność”.
LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.
NOWOGRODEK — Kiosk St. Michalskiego.

Wzdłuż i wszcz Poland

LIKWIDACJA P. P. S. LEWICY W LUBELSZCZYźnie.

LUBLIN. PAT. — W związku z rozwiązaniem i uznaniem za nielegalną PPS Lewicy przez ministra spraw wewnętrznych, władze bezpieczeństwa dokonały ostatnio na terenie województwa lubelskiego szeregu rewizji w lokalach tego stronnictwa, oraz u wybitniejszych członków.

W wyniku tych rewizji znaleziono obfity materiał dowodowy, dotyczący działalności tej partii.

ODNALEZIENIE SKRADZONEGO BRYLANTU KAWECKIEJ.

Warszawa. PAT. W dniu 17 b. m. został odnaleziony przez warszawski urząd śledczy brylant wartości około 45 tysięcy złotych, należący do spadkobierców artystki Kaweckiej, skradziony w dniu 28 stycznia r. b. przez dwóch nieznanymi sprawców z witriny sklepu jubilerskiego. Jak się okazało, brylant został skradziony przez dwóch zawodowych złodziei Henryka Olszynie i niejakiego Reczkę. Złoczyńcy schowali brylant w ukrywaniu, w jednym z filarów mostu księcia Poniatowskiego, gdzie odnaleziony został przez policję.

KRWAWA AWANTURA W SOSNOWCU.

SOSNOWIEC. PAT. — W poniedziałek wiecz. 6-ciu pijanych bezrobotnych zaczęło na jednej z ulic Sosnowca dwóch kupców i poczęło bić ich łaskami. Jeden z zaczepionych Stefan Chruściel uciekł przed napastnikami do przyległej bramy.

Napastnicy pobiegli za nim, bijąc go w dalszym ciągu. Napadnięty we własnej obronie dobył rewolweru i oddał w powietrze dwa strzały. Gdy i to nie poskutkowało, wymierzył do jednego z napastników Kazimierza Iciepki i położył go trupem na miejscu. Policja, która przybyła na miejsce wypadku, aresztowała 5-ciu pozostałych awanturników. Chruściela po spisaniu protokołu zwolniono.

ZNIŻKA KOSZTÓW UTRZYMANIA

Warszawa. PAT. — Na posiedzeniu komisji do badania zmian kosztów utrzymania w dniu 17 lutego b. m. została powzięta opinia, że koszty utrzymania rodziny pracowniczej, złożonej z 4 osób w Warszawie, w miesiącu styczniu 1931 roku w porównaniu z miesiącem grudniem 1930 roku zmniejszyły się o 6,1 proc.

HOKEIŚCI ANGIELSCY O POLSCE

Katowice. (PAT). — P. wojewoda Śląski przyjął w piątek wicekonsula angielskiego w Katowicach p. Andrews, który imieniem drużyny hokejowej angielskiej dziękował serdecznie za przyjęcie, jakie zgotowano w Katowicach Anglikom.

P. Andrews podkreślił, że członkowie drużyny hokejowej wnieśli do swego pobytu w Polsce jak najlepsze wspomnienie i że w przyszłym roku znowu zamierzają do Polski przyjechać. Najserdeczniejszego jednak przyjęcia doznali na Górnym Śląsku Polskim, gdzie w czasie meczów, jakie się odbyły tam, ludność zgłotowała im wielką owację i kapitanowi drużyny wręczyła od p. wojewody puhar, który dla drużyny angielskiej będzie drogą pamiątką.

POGŁOSKI O REZYGNACJI KRÓLA ALFONSA.

PARYŻ. PAT. — Do „Journal” donosi specjalny korespondent tego dziennika: Król Alfons musiał zgodzić się na podpisanie dokumentu, który będzie ogłoszony i w którym urzędowo zobowiązuje się zrezygnować z wszelkiej inicjatywy w zakresie rządzenia kraju aż do powzięcia odpowiedniej decyzji przez zgromadzenie narodowe. Król Alfons miałby też podobnie rzec się o wszelkiej ingerencji w zakresie wyboru członków gabinetu, oraz wydawania dekretów.

KURS PESETY MOCNY

MADRYT. PAT. — Pomimo wydarzeń, jakie od kilku dni wstrząsnęły życiem politycznym Hiszpanii, kurs waluty hiszpańskiej jest bardzo mocny. Większość papierów państwowych nawet znacznie zwykłała.

PO WYBORACH W FINLANDJI ŻYCIORYS EVINDA SVINHUWA

HELSINGFORS. PAT. Pehr Evind Svinhuvud urodził się w roku 1861.

Jego karjera prawnicza przypada na lata 1886 — 1914. Odegrał on wybitną rolę przy organizowaniu oporu biernego w Finlandji przeciw uciskowi rosyjskiemu.

W roku 1914, pozostając na stanowisku sędziego, protestował przeciwko bezprawiu władz rosyjskich i dlatego został wysłany na Sybir. Zwolniony w roku 1917, dzięki zwycięstwu rewolucji, triumfalnie powrócił do Finlandji.

Natychmiast po powrocie został mianowany generalnym prokuratorem, a jesienią 1917 r. — prezesem rady ministrów. Właśnie jego rząd natychmiast przystąpił do energicznej akcji wyparcia wojsk rosyjskich z Finlandji i uwolnienia kraju od jarzma rosyjskiego.

W styczniu 1918 r., aby uniknąć uwięzienia przez czerwonych, musiał on przez pewien czas ukrywać się. Wreszcie udało mu się zbiec na pokładzie jednego z łodołamaczy, na którym dostał się do Wazy, ówczesnej stolicy białych. Tutaj stanął na czele utworzonego w Wazie rządu. Pozostawał na tem stanowisku aż do ukończenia wojny o uzyskanie niepodległości w charakterze regenta kraju.

W lipcu 1930 r. w związku z ruchem antykomunistycznym utworzył obecny gabinet koalicyjny mieszczański. Svinhuvud należy do narodowej partji zjednoczeniowej.

SAMOBÓJSTWO TERRORYSTY

Wiedeń. PAT. Dzienniki wiedeńskie donoszą z Białogrodu: Wedle urzędowego komunikatu, azesztowanemu elektrotechnikowi zagrzebki Poprad podejrzany o sporządzenie maszyn piekielnych h, użytych w ostatnich zamachach dynamitowych, w nocy z soboty na niedzielę rzucił się z okna trzeciego piętra gmachu policyjnego i poniósł śmierć na miejscu.

Ujęcie bandy fałszerzy weksli

Berlin. PAT. — Policja wykryła i aresztowała członków bandy fałszerzy weksli, złożonej z 21 osób. Wśród aresztowanych znajduje się m. in. niejaki Wilhelm Ettlinger, rzekomo z Warszawy, występujący pod pseudonimem Heckla. Szajka ta zorganizowana jako konsorcjum miała zakrojony na szeroką skalę plan puszczenia w obieg 92 fałszywych weksli o łącznej sumie prawie 2 milionów marek. Do tego celu użyte były m. in. dawne weksle firm.

Minister wyżywienia Schiele zagrozić miał dymisją, w razie gdyby projekt jego zostały przez gabinet odrzucone, lub w zasadniczych pkt. zmienione. Dzienniki wymieniają już ewentualnych kandydatów na stanowisko ministra wyżywienia w razie dymisji min. Schielego. Najwięcej szans ma kandydata prof. Warmbolda, byłego ministra rolnictwa w rządzie pruskim.

KOMUNIKAT OFICJALNY.

Berlin. PAT. — O wtorkowym posiedzeniu gabinetu biuro Wolffa komunikuje: Gabinet Rzeszy na wtorkowym posiedzeniu wysłuchał referatu ministra wyżywienia i rolnictwa Schielego o przyszłym programie agrarnym, uzgodnionym w toku szczególnych narad z przedstawicielami kół rolniczych. Nad referatem wywiązała się szczegółowa dyskusja. Obrady kontynuowane będą w ciągu dni następnych.

